

夏来瓜几只, 此物甜滋滋

第九届三十岗西瓜节昨日开幕, 本报邀您共赴篝火晚会

星级记者 徐涛 文/图

“啊,车子排队都排到环湖北路上了!”昨日上午,第九届庐阳区三十岗西瓜旅游文化节开幕吸引了无数市民自驾前去“赶热闹”。而“甜妞”、“黑美人”等口感优良的西瓜和西瓜趣味运动会更是让游客们甜在嘴里,乐在心里。



三十岗西瓜节开幕仪式

先赶西瓜节再游三国城

“先看表演,结束之后再逛逛三国遗址公园,今天上午免费不收钱,中午吃吃土菜,下午到田里摘些西瓜带回家……”在汉代风情美食一条街的路上,市民小宋一家五口还在盘算着当日的游玩计划。记者看到,几公里长的汉代风情街道

路两边已经被早到的私家车辆停满,许多晚到的车主只能将车停在远处,徒步赶往开幕式现场。当走进三国遗址公园的西瓜节开幕现场时,已经是摩肩接踵,人声鼎沸。看演出的,品尝西瓜的,合影留念的……处处洋溢着轻松和愉悦。

西瓜5元一斤竟然抢不到

“老板,再给我两个不行吗?我们两个人总不能就买4个西瓜吧!”在三十岗乡王大塘千亩农业园附近的环湖北路上,市民小郑一边品尝手里的西瓜,一边和瓜农商量说。

不过,虽然软磨硬泡了一会,但最终小郑一行也只买到了4个小西瓜和4个大西瓜,一算账145元钱!“这么贵?没算错吧!”听到记者的疑惑,瓜农向记者解释说,小郑买的都是品种好的西

瓜,与传统西瓜相比,“甜妞”、“早春红玉”、“黑美人”这些品种瓜皮更薄、甜度更高、口感更好,价格也自然更高,四五元钱一斤很正常。“一分价钱一分货,味道的确很不错。”对此,小郑也觉得很值。

据了解,当日上午,许多游客都是上百斤,甚至千斤的订购,因此采摘的西瓜早已经是供不应求。所以广大游客计划买瓜的话,一定得提前哦。

精彩活动每周末都有

昨日西瓜节开幕,精彩活动自然也是让人目不暇接。特别是当日下午进行的西瓜趣味运动会更是吸引了众多游客,每当那些挑着西瓜赛跑的运动员们,一不小心把自己的西瓜滚出老远时,围观的孩子们总是一个个捧腹大笑。“马上就要中考了,孩子学习压力大,许久没看他这么开心了。”还有一些家长们也是特

地带孩子来放松一下。没有赶上昨天西瓜节开幕的市民朋友不要遗憾,据了解,直至下月17日之前的每个周末,三十岗都会有特色活动等着您。而与本报联合举办的篝火晚会也将在下月16日为您呈现。露营、拓展训练、采摘、烧烤……总有让您中意的哦。

出行指南

- 1、公交线路:
 - A、滁州路乘143路公交车到大杨镇下转300路公交车到三十岗下车;
 - B、省电气学校乘300路公交车到三十岗下;

- 2、自驾线路:
 - A、一环(临泉路、二环路)-四里河路-大杨镇-环湖北路-三十岗乡;
 - B、长江西路(清溪路)-合淮路-大杨镇-环湖北路-三十岗乡。

秸秆监控无人机起飞在即,星报探访肥东县长临河镇田间突降“千军万马” 万亩秸秆“不翼而飞”

程浩 孔玲玲 记者 俞宝强

明日,合肥禁烧战将全面进入“攻坚战”,新式“武器”——无人机也将在禁烧重点乡镇——肥东县长临河镇“起飞”。昨日一大早,记者就前往该乡镇进行探访,并再次探访四架无人机。

现场:一千多名党员志愿者收割

今年午季,肥东县重点禁烧区油菜面积为194684亩,小麦面积91626亩,是合肥市33个重点禁烧乡镇区耕地总面积的81.2%。加之,今年油菜、小麦长势好于去年,秸秆总量大幅增加。长临河镇位于肥东县最南端,比邻巢湖,西接滨湖新区,是今年重点禁烧乡镇。

该镇村民牛中芬老人没有想到,她发愁多日的事,竟被县里的党员志愿者半天就解决了,老人激动得流下了眼泪。

今年81岁的牛中芬老人身体不好,儿子外出务工,今年油菜收成较好,1亩多地,老人无能为力,只能看着成熟的油菜抹眼泪。

当县里得知此情况后,几名机关干部立即前去帮忙,经过一个上午的忙活,将老人的油菜全部收完。

目前,全县一千多名党员志愿者,积极投身农忙一线,已成立“帮扶突击队”,帮助农民收割。

惊讶:微博“红人”,田间“牛人”

昨日上午,记者在该镇“巡查”时发现,“突击大军”中的一位,干得“有毫带劲”。乍一看,是位农民。细一看,原来是肥东县委书记杨宏星。想不到,这位微博“红人”,在田间也是“牛人”啊。

“大会小会做宣传,苦口婆心挨家串,连明彻夜守地头,不如帮助村民解决秸秆收割、回收更来得实际。”肥东县委书记杨宏星告诉记者,每逢午收时节,禁烧工作一直是最为困扰的一大难题,以前“打游击战”虽然付出了巨大的艰辛努力,但最终收效甚微。

据悉,连续三年,肥东县近千名党员志愿者以及入党积极分子深入农田,提前对缺少劳力、老弱病残等困难户以及外出务工人员家庭摸底,又组织党员志愿者成立帮扶作业队,对困难户实行优先收割,帮忙将秸秆还田。此外,对有劳动力的农户,村里还另加补贴,调动他们禁烧秸秆的积极性和自觉性。

“过去常为秸秆发愁,只有一烧了之。今年不愁了,党员志愿者上门收麦,连秸秆都帮忙离田,咋不开心呢!”种田大户吴忠良激动地说。

难题:缺劳力,依旧是秸秆之困

26日上午9点,在长临河镇一块油菜地里,60岁的李大娘与老伴正在吃力地对油菜子进行脱粒。李大娘放下手中的活,喘了口气,对记者说,“家里5亩多地的油菜,我们俩从收割到脱粒起早贪黑已经干了六七天了,才搞好了1亩多地。”

李大娘说,儿子、女儿都在外面打工,家里只有老两口,还带着个孙子。从六七天前,老两口就开始收割油菜,“我们身体毕竟不如年轻人,自己血压还高,只能慢慢干!”这么多天,两人好不容

易把油菜收割完,放在地里晒干。直到昨天中午,县里派人来帮忙收割,这才搞好。

看着田埂上堆积如山的油菜秸秆,李大娘举手擦擦头上的汗,“这些秸秆有一人多高,现在不允许放火烧,要挑到一两里外堆起来,真的非常吃力。”据悉,由于农村许多青壮劳动力到城市打工,留下务农的大多是老年人,而搬运油菜秸秆很困难,抢种水稻又刻不容缓,矛盾非常尖锐。

探访:四架飞机已“整装待发”

当前,合肥市秸秆禁烧已经进入关键时刻,其中重点禁烧区29万亩油菜、36.3万亩小麦已有近一半收割结束。明日开始,所有油菜、小麦都将全面收割,接下来将整田放水插秧。如果秸秆没有及时离田,焚烧的可能性将大为增加。

昨日下午,记者再次来到省测绘局,记者看见了这四架飞机已“整装待发”,

准备随时运到“监控地带”。目前测绘部门已对无人机性能、操控设备等进行了调试,做到了随时可以上天监控焚烧秸秆。

据介绍,四架无人机将适时上天监控,在监控拍照回来后,会很快提交数据。经度、纬度、高度“一气呵成”,呈现3D立体效果,供寻找“事发地”。